
Protokół  nr  VIII / 07
z  VIII sesji  III  kadencji  Rady Powiatu Grodziskiego,

która odbyła się w dniu 29 maja 2007r.
w Miejsko – Gminnym Ośrodku Kultury

w Grodzisku Wielkopolskim przy ul. Kolejowej 12

Przewodniczący Rady Powiatu Grodziskiego Mariusz Zgaiński o godzinie 1300

otworzył sesję. Powitał panie i panów radnych, zaproszonych gości oraz mieszkańców
Powiatu. Oświadczył, iż zgodnie z listą obecności aktualnie w posiedzeniu uczestniczy 14
radnych, co wobec ustawowego składu Rady wynoszącego 17 osób stanowi quorum
pozwalające na podejmowanie prawomocnych uchwał. Nieobecni radni: Starosta Stanisław
Hadka – nieobecność usprawiedliwiona (ustnie), Tadeusz Błaszak i Mirosław Basiński. Lista
obecności radnych stanowi załącznik nr 1 do protokołu, lista gości stanowi załącznik nr 2 do
protokołu.

Przewodniczący Rady zapytał, czy są wnioski o uzupełnienie lub zmianę porządku obrad
przesłanego wraz  z zaproszeniem na sesję.

Przewodniczący Rady poinformował, że po wcześniejsze rozmowie z radnym Antonim
Kłakiem wnioskuje o skorygowanie zapisu punktu 7 porządku obrad dzisiejszej sesji –
o dopisanie na końcu zdania: „w imieniu klubu „Forum Obywatelskie”, ponieważ zapytania
były składane w jego imieniu.

Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie ww. wniosek.
Rada Powiatu w obecności 14 radnych jednogłośnie przyjęła wniosek.

Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie następujący  porządek obrad:
1. Otwarcie sesji i powitanie radnych oraz gości.
2. Stwierdzenie quorum.
3. Przedstawienie porządku obrad.
4. Przyjęcie protokółu z  VII sesji III kadencji  Rady Powiatu.
5. Wręczenie medalu „Zasłużony dla Powiatu Grodziskiego” Pani Annie Hercog.
6. Informacja z działalności w okresie międzysesyjnym:

a) Starosty z działalności Zarządu Powiatu,
b) Przewodniczących Komisji z działalności stałych Komisji Rady Powiatu.

7. Odpowiedź Przewodniczącego Rady na zapytania postawione przez radnego Antoniego
Kłaka na VII sesji w imieniu klubu „Forum Obywatelskie”.

8. Interpelacje i zapytania radnych.
9. Analiza  bezrobocia oraz rynku pracy w Powiecie Grodziskim.
10. Informacja o realizacji „Powiatowego programu promocji zatrudnienia oraz aktywizacji

lokalnego rynku pracy”.
11. Rozpatrzenie projektów uchwał i podjęcie uchwał w sprawie:

a) wygaśnięcia mandatu radnego Powiatu Grodziskiego Pana Tadeusza Błaszaka,
b) przyjęcia „Powiatowego programu zapobiegania przestępczości oraz ochrony

bezpieczeństwa obywateli i porządku publicznego na terenie Powiatu Grodziskiego w
latach 2007-2010”,

c) procedury uchwalania budżetu Powiatu Grodziskiego oraz rodzaju i szczegółowości
materiałów informacyjnych dotyczących opracowania projektu budżetu,
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d) zasad i trybu korzystania ze środków finansowych przeznaczonych na pomoc
zdrowotną dla nauczycieli, nauczycieli emerytów i rencistów szkół i placówek
oświatowych prowadzonych przez Powiat Grodziski,

e) nadania medalu „Zasłużony dla Powiatu Grodziskiego” (Panu Zdzisławowi
Jankowskiemu),

f) nadania medalu „Zasłużony dla Powiatu Grodziskiego” (Panu Stanisławowi
Lenartowi),

g) zatwierdzenia zmian w Statucie Samodzielnego Publicznego Zakładu Opieki
Zdrowotnej w Grodzisku Wlkp.,

h) zmiany uchwały nr VI/49/2007 Rady Powiatu Grodziskiego z dnia 27 marca 2007
roku, dotyczącej powołania imiennego składu osobowego Rady Społecznej działającej
przy Samodzielnym Publicznym Zakładzie Opieki Zdrowotnej w Grodzisku
Wielkopolskim,

i) zatwierdzenia Regulaminu pracy Rady Społecznej Samodzielnego Publicznego
Zakładu Opieki Zdrowotnej w Grodzisku  Wielkopolskim,

j) zmian w budżecie Powiatu Grodziskiego na 2007 rok,
k) zmiany Regulaminu Organizacyjnego Starostwa Powiatowego w Grodzisku

Wielkopolskim,
l) powołania doraźnej Komisji do spraw aktualizacji Statutu Powiatu Grodzisk

Wielkopolski,
m) rozpatrzenia skargi Pani Ilony Łukaszewskiej na działanie Powiatowego Centrum

Pomocy Rodzinie w Grodzisku Wielkopolskim.
12. Wnioski i oświadczenia radnych.
13. Wolne głosy.
14. Zakończenie sesji.

Rada Powiatu w obecności 14 radnych jednogłośnie przyjęła ww. porządek obrad.

ad 4
Przewodniczący poinformował, że Protokół z VII sesji III kadencji został sporządzony
zgodnie z jej przebiegiem. Protokół był do wglądu w Biurze Obsługi Rady. Przewodniczący
Rady poinformował, że radny Antoni Kłak zgłosił jedną poprawkę do protokołu tj. aby przy
jego wypowiedzi na str. 5 protokołu (w wersie 9 – 10  od góry) wyrażenie: „gdzie wykonanie
w stosunku do planu wyniosło 88%” zmienić na „gdzie plan w stosunku do wykonania
wyniósł 88%”.
Na sesji radni nie zgłosili żadnych uwag do protokołu. Przystąpiono do głosowania nad
przyjęciem protokołu z VII sesji Rady Powiatu z uwzględnieniem ww. poprawki radnego
Antoniego Kłaka.

Rada Powiatu w obecności 14 radnych – 12 głosami „za” przy 2 głosach „wstrzymujących”
przyjęła protokół z VII sesji III kadencji Rady Powiatu Grodziskiego.

ad 5
Przewodniczący Rady Mariusz Zgaiński przypomniał, że na poprzedniej sesji Rada Powiatu
Uchwałą nr VII/58/2007 nadała medal „Zasłużony dla Powiatu Grodziskiego Pani Annie
Hercog za wieloletnią pracę na rzecz dziecka opuszczonego, potrzebującego opieki i ciepła
rodzinnego. Przewodniczący odczytał treść przywołanej wyżej uchwały wraz z
uzasadnieniem.
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Następnie Pani Anna Hercog w towarzystwie męża Zdzisława odebrała medal, legitymację
i pamiątkową treść uchwały z rąk Przewodniczącego Rady Mariusza Zgaińskiego
i Wicestarosty Grażyny Willmann. Pani Anna Hercog nie ukrywając wzruszenia bardzo
serdecznie podziękowała za wręczone wyróżnienie.
Na zakończenie z gratulacjami pospieszyli syn i córka państwa Hercogów, Dyrektor
Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie w Grodzisku Wlkp. oraz przedstawiciele
zaproszonych na sesję rodzin zastępczych z terenu Powiatu. Radni swoje gratulacje wyrazili
oklaskami.

ad 6 lit. a)
Wicestarosta Grażyna Willmann przedstawiła informację z działalności Zarządu Powiatu w
okresie międzysesyjnym, która stanowi załącznik nr 3 do protokołu.

Pytań i uwag do informacji nie było.

ad 5 lit. b)
Przewodniczący Komisji Edukacji przedłożył informację z działalności Komisji Edukacji w
okresie międzysesyjnym, która stanowi załącznik nr 4 do protokołu.

Pytań  i uwag do informacji nie było.

ad 7
Przewodniczący Rady Mariusz Zgaiński udzielił odpowiedzi na zapytania radnego Antoniego
Kłaka postawione na sesji w dniu 24 kwietnia 2007 r. w imieniu klubu „Forum
Obywatelskie”( punkt 6 Protokołu nr VII/07 z 24 kwietnia 2007 r.).

ad 1)
W sprawie obowiązku uchwalenia kierunków działania Zarządu Powiatu Przewodniczący
Rady powiedział, że radni w teczkach otrzymali stosowaną opinię prawną na ten temat.
Dodał, że stosowny projekt uchwały wpłynął do Rady Powiatu. Nie uzyskał jednak
pozytywnej opinii Komisji Budżetowej i został wycofany przez Starostę. W związku z opinią
radcy prawnego zapytał, czy z uwagi na zaawansowany rok warto uchwalać je w tym
momencie, czy przygotować stosowny projekt dopiero na 2008 rok. Wobec braku uwag ze
strony radnych Przewodniczący Rady przyjął, że Rada Powiatu powinna uchwalić kierunki
działania Zarządu na 2007 rok, dlatego poprosił Wicestarostę i członków Zarządu Powiatu o
przygotowanie stosownego projektu uchwały.
Wicestarosta Grażyna Willmann powiedziała, ze to Rada Powiatu ma obowiązek ustalenia
kierunków, a nie Zarząd Powiatu.
Przewodniczący Rady zaznaczył, że Rada Powiatu uchwala kierunki działania Zarządu i
dlatego prosi Zarząd o przygotowanie projektu uchwały.
Sekretarz Powiatu Tomasz Dolata poinformował, że stosowny projekt uchwały jest
przygotowany, został on tylko wycofany z porządku obrad sesji na wniosek Komisji
Budżetowej.

ad 2)
Przewodniczący Rady zaproponował powołać doraźną komisję do spraw aktualizacji Statutu
Powiatu Grodzisk Wielkopolski. Dodał, że stosowny projekt uchwały będzie przedmiotem
obrad w dalszej części sesji. Ponadto Przewodniczący poprosił radnych, aby ewentualne
swoje uwagi i propozycje do Statutu zgłaszali w Biurze Obsługi Rady.
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ad 3)
Przewodniczący Rady poinformował, że Regionalna Izba Obrachunkowa w Poznaniu
przeprowadziła w Starostwie Powiatowym w Grodzisku Wlkp. dwie kompleksowe kontrole,
które zgodnie z planem kontroli przeprowadza się co 4 lata.
 pierwszą kontrolę przeprowadzono w dniach od 5 kwietnia 2002 r. do 12 czerwca 2002 r.

Przedmiotem kontroli  była gospodarka finansowa Powiatu Grodziskiego za okres
01.01.2001r. do 31.12.2001r. na podstawie kryterium zgodności z prawem i zgodności ze
stanem faktycznym. Wystąpienie pokontrolne nie zostało skierowane do wiadomości
Rady Powiatu, dlatego nie zostało przekazane Radzie Powiatu. Dodał, że
prawdopodobnie obowiązujące przepisy prawne w tym zakresie nie wymagały
przekazania do wiadomości Radzie Powiatu wystąpienia pokontrolnego.

 drugą kontrolę przeprowadzono w dniach 24 października 2006 r. do 12 grudnia 2006 r.
Przedmiotem kontroli była gospodarka finansowa Powiatu Grodziskiego za okres od
01.01.2005 r. do 31.12. 2005 r. na postawie kryterium zgodności z prawem i zgodności ze
stanem faktycznym. Wystąpienie pokontrolne zostało przekazane do wiadomości Radzie
Powiatu na sesji w dniu 27 lutego 2007 r. Przewodniczący Rady poinformował, że radni
w teczkach otrzymali kserokopię odpowiedzi Starosty Grodziskiego z dnia 15.02.2007 r.
na wystąpienie pokontrolne z dnia 31.01.2007 r.

Radny Antoni Kłak zapytał, czy rzeczywiście w trakcie tego okresu zmieniły się przepisy
prawne, jeśli chodzi o przekazywanie wystąpienia pokontrolnego Radzie Powiatu.
Przewodniczący Rady poinformował, że przy pierwszym wystąpieniu pokontrolnym RIO nie
było informacji, że ma ono trafić do wiadomości Rady Powiatu, natomiast po ostatniej
kontroli wystąpienie pokontrolne zostało skierowane do wiadomości Rady Powiatu.
Radca Prawny Magdalena Adamczewska poinformowała, że nie potrafi w tej chwili
odpowiedzieć na pytanie, czy coś zmieniło się w przepisach prawnych.
Radny Kłak zapytał, czy formalnie stało coś na przeszkodzie, aby Rada Powiatu mogła to
wystąpienie pokontrolne otrzymać. Dodał, że w praktyce innych powiatów można nie tylko
spotkać się z tym, iż protokoły i wystąpienia są przekazywane radnym, ale są upubliczniane
na stronach internetowych, łącznie z dokumentami prowadzonych kontroli przez Najwyższą
Izbę Kontroli.
Sekretarz Powiatu potwierdził, że w chwili obecnej każdy interesant może zapoznać się z
każdym dokumentem, jeżeli nie ma on klauzuli poufności czy tajności.
Radny Maciej Szumski zaznaczył, iż interesant może się zapoznać, jeśli wie, że taki
dokument istnieje. Dodał, że działalność organów jest jawna i takie informacje powinny być
dostępne.

ad 8
Radny Tadeusz Pańczak przypomniał, że na sesji w lutym i marcu poruszano kwestię
przebudowy drogi w miejscowości Zielęcin, gdzie pytał m.in. o koszty przebudowy drogi.
Zaznaczył, że do dnia dzisiejszego nie uzyskał odpowiedzi odnośnie wyceny przebudowy
drogi według proponowanych wariantów i w dalszym ciągu jest to kwestia sporna, a sprawę
należałoby dokończyć.

Radny Jan Grochowy – członek Zarządu Powiatu poinformował, że sprawa wyceny
przebudowy drogi nie była poruszana na posiedzeniu Zarządu.
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ad 9
Dyrektor Powiatowego Urzędu Pracy Wojciech Blimel przedstawił i omówił „Analizę
bezrobocia oraz rynku pracy w Powiecie Grodziskim za 2006 rok”, która stanowi załącznik
nr 5 do protokołu.

Radny Ryszard Balcerek zapytał, czy Urząd Pracy posiada informacje o osobach, które
wyjechały do pracy za granicę.
Dyrektor PUP Wojciech Blimel poinformował, że nie prowadzi się takich statystyk, tylko z
danych szacunkowych można wnioskować, że do pracy za granicą z Grodziska Wlkp.
wyjechało ok. 1000 osób. Ponadto dodał, że Urząd posiada jedynie informacje o osobach,
które legalnie podjęły pracę za granicą w ramach programu Eures. Zaznaczył, że wyjeżdżają
głównie osoby, które do tej pory pracowały, ponieważ są bardziej mobilne, natomiast
zarejestrowani bezrobotni zajmują stanowiska pracy tych, którzy wyjechali.
Radny Ludwik Pluta w związku z przerostem liczby bezrobotnych w zawodzie handlowca
zapytał, czy Urząd Pracy może cyklicznie np. co 2 lata organizować kurs pedagogiczny dla
zabezpieczenia nauki zawodu w ramach innych branży rzemieślniczych.
Dyrektor Blimel poinformował, że Urząd Pracy finansuje i organizuje kursy tylko dla osób
bezrobotnych.

Więcej pytań i uwag nie było.

ad 10
Pani Sylwia Cenajek z Powiatowego Urzędu Pracy przedstawiła i omówiła „Informację
o realizacji powiatowego programu promocji zatrudnienia oraz aktywizacji lokalnego rynku
pracy za 2006 rok”, która stanowi załącznik nr 6 do protokołu.

Pytań i uwag do informacji nie było.

Przewodniczący o godzinie 1415 ogłosił przerwę.
Obrady wznowiono o godzinie 1425.

ad 11 lit. a)
Przewodniczący Rady poinformował, że w dniu 27 kwietnia 2007 r. do Starostwa
Powiatowego wpłynęło pismo radnego Tadeusza Błaszaka o zrzeczeniu się mandatu radnego
Powiatu Grodziskiego z uwagi na absorbujące sprawy zawodowe i niemożność solidnego
wykonywania obowiązków radnego.
Przewodniczący Rady odczytał projekt uchwały w sprawie wygaśnięcia mandatu radnego
Powiatu Grodziskiego Pana Tadeusza Błaszaka wraz z uzasadnieniem.

Przewodniczący Rady zapytał, czy są uwagi i pytania  do projektu uchwały.

Radny Ryszard Balcerek stwierdził, że tłumaczenie radnego Błaszaka jest lakoniczne i żałuje,
że nie ma go dzisiaj na sesji. Dodał, że radny Błaszak wiedział z jakimi obowiązkami wiąże
się wykonywane mandatu radnego i teraz chciałby się dowiedzieć, co takiego się stało, że po
pół roku rezygnuje z funkcji radnego.
Przewodniczący Rady przypomniał, że radny Błaszak w piśmie wskazywał na absorbujące
sprawy zawodowe i niemożność solidnego wykonywania obowiązków radnego. Dodał, że jest
to zdanie krótkie, ale treściwe.
Wicestarosta Grażyna Willmann powiedziała, że kwestionuje zasadność podjęcia tej uchwały
i wstrzyma się dzisiaj w głosowaniu, ponieważ uzasadnienie rezygnacji z funkcji radnego –
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radnego Błaszaka jest dla niej mało wiarygodne. Dodała, że radny Błaszak startując w
wyborach wiedział, iż prowadzi działalność gospodarczą i będzie ją musiał pogodzić z
wykonywaniem obowiązków radnego. Ponadto przypomniała, że na I sesji Rady Powiatu w
listopadzie radny Błaszak złożył ślubowanie, której rotę wszyscy radni znają. Przypomniała
również, że radny w swoim wystąpieniu powiedział, iż cyt. „po 8 latach nie zajmowania się
polityką postanowił do niej wrócić i coś sensownego zrobić”, co radna pozostawiła bez
komentarza. W wyborach radny Błaszak uzyskał akceptację ponad 250 wyborców, którzy mu
zawierzyli, dlatego Wicestarosta uznała, że ona nie ma prawa ani obowiązku zwalniać
radnego z pełnienia tej funkcji, dlatego wstrzyma się od głosowania.
Radny Tadeusz Fórmanowicz powiedział, że radny Błaszak był do niedawna jego kolegą
partyjnym, ale złożył rezygnację z przewodniczenia Platformie Obywatelskiej. Dodał, że
radny Błaszak jest człowiekiem wolnym i wszyscy powinni to uszanować. Wyjaśnił, że
Tadeusz Błaszak podpisał bardzo ważny kontrakt między swoją firmą a firmą na Ukrainie w
Użgorodzie, dlatego wybrał dopilnowanie obowiązków zawodowych.
Radny Tadeusz Pańczak dodał, że popiera stanowisko radnego Tadeusza Fórmanowicza,
ponieważ każdy z radnych ma prawo zrezygnować z funkcji radnego, jeżeli nie może jej
należycie wypełniać.
Radna Mirosław Szpot zapytała, czy jeżeli radny Błaszak wygrałby w wyborach i został
Starostą, czy też by zrezygnował z pełnienia tej funkcji.
Radny Balcerek poprosił Przewodniczącego Rady o ogłoszenie krótkiej przerwy.

Przewodniczący Rady powiedział, że radni jako Rada Powiatu nie mają prawa zmuszania
nikogo do pracy w samorządzie, dlatego jeżeli radny Błaszak rezygnuje według wskazanych
przyczyn, to podjął tym samym decyzję i z tego będą rozliczać go wyborcy. Dodał, że nie do
Rady Powiatu należy osąd jego decyzji oraz przyczyn, które radnego Błaszaka do tego
zmusiły.

Przewodniczący o godzinie 1435 ogłosił przerwę.
Obrady wznowiono o godzinie 1438.

Więcej pytań  i uwag do projektu uchwały nie było.

Przewodniczący Rady odczytał opinię Zarządu Powiatu o ww. projekcie uchwały. Kopia
uchwały nr 67/2007 Zarządu Powiatu Grodziskiego z dnia 15 maja 2007r. w sprawie
wyrażenia opinii o projekcie uchwały Rady Powiatu Grodziskiego złożonym przez
Przewodniczącego Rady Powiatu stanowi załącznik nr 7 do protokołu.

Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie  projekt uchwały w sprawie jw.

Rada Powiatu w obecności 14 radnych w głosowaniu jawnym – 8 głosami „za” przy 6
głosach „wstrzymujących” podjęła uchwałę nr VIII/59/2007 w sprawie wygaśnięcia mandatu
radnego Powiatu Grodziskiego Pana Tadeusza Błaszaka, która wraz z uzasadnieniem stanowi
załącznik nr 8 do  protokołu.

ad 11 lit. b)
Radny Ryszard Balcerek – członek Komisji Bezpieczeństwa i Porządku przedstawił projekt
uchwały w sprawie przyjęcia „Powiatowego programu zapobiegania przestępczości oraz
ochrony bezpieczeństwa obywateli i porządku publicznego na terenie Powiatu Grodziskiego
w latach 2007-2010” wraz z uzasadnieniem.
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Przewodnicząca Komisji Polityki Socjalnej Grażyna Willmann odczytała opinię Komisji znak
BR.0053-102/07 z dnia 24 maja 2007 r., która stanowi załącznik nr 9 do  protokołu.
Przewodniczący Komisji Edukacji Ludwik Pluta odczytał opinię Komisji znak BR.0053-
88/07 z dnia 16 maja 2007 r., która stanowi załącznik nr 10 do  protokołu.

Radny Antoni Kłak zaproponował, aby w załączniku nr 1 do programu w punkcie II
wykreślić punkt 2 „Przebudowa skrzyżowania ul. Bukowskiej i Mikołajczyka - budowa
ronda”, z uwagi na to, że zadanie to jest już zrealizowane.

Więcej pytań i uwag nie było, wobec czego Przewodniczący poddał pod głosowanie projekt
uchwały w sprawie jw. z uwzględnieniem propozycji radnego Antoniego Kłaka.

Rada Powiatu w obecności 14 radnych w głosowaniu jawnym, jednogłośnie podjęła uchwałę
nr VIII/60/2007 w sprawie przyjęcia „Powiatowego programu zapobiegania przestępczości
oraz ochrony bezpieczeństwa obywateli i porządku publicznego na terenie Powiatu
Grodziskiego w latach 2007-2010”, która wraz z uzasadnieniem stanowi załącznik nr 11 do
protokołu.

ad 11 lit. c)
Skarbnik Powiatu Ewa Smoczyńska przedstawiła autopoprawkę Zarządu Powiatu do projektu
uchwały w sprawie procedury uchwalania budżetu Powiatu Grodziskiego oraz rodzaju i
szczegółowości materiałów informacyjnych dotyczących opracowania projektu budżetu.

Pytań i uwag do autopoprawki nie było.
Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie autopoprawkę.

Rada Powiatu w obecności 14 radnych jednogłośnie przyjęła autopoprawkę, która stanowi
załącznik nr 12 do protokołu.

Skarbnik Powiatu odczytała projekt uchwały w sprawie procedury uchwalania budżetu
Powiatu Grodziskiego oraz rodzaju i szczegółowości materiałów informacyjnych dotyczących
opracowania projektu budżetu, uwzględniający autopoprawkę oraz uzasadnienie do projektu
uchwały.

Przewodniczący Komisji Budżetowej Jerzy Grygiel przedstawił opinię Komisji znak
BR.0053-99/07 z dnia 23 maja 2007r., która stanowi załącznik nr 13 do protokołu.

Pytań i uwag nie było.
Przewodniczący Rady zarządził głosowanie nad projektem uchwały w sprawie jw.

Rada Powiatu w obecności 14 radnych w głosowaniu jawnym jednogłośnie podjęła uchwałę
nr VIII/61/2007 w sprawie procedury uchwalania budżetu Powiatu Grodziskiego oraz rodzaju
i szczegółowości materiałów informacyjnych dotyczących opracowania projektu budżetu,
która wraz z uzasadnieniem stanowi załącznik nr 14 do protokołu.

ad 11 lit. d)
Naczelnik Wydziału Oświaty i Kultury Grażyna Sterczak przedstawiła projekt uchwały w
sprawie zasad i trybu korzystania ze środków finansowych przeznaczonych na pomoc
zdrowotną dla nauczycieli, nauczycieli emerytów i rencistów szkół i placówek oświatowych
prowadzonych przez Powiat Grodziski wraz z uzasadnieniem.
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Przewodniczący Komisji Budżetowej Jerzy Grygiel odczytał opinię Komisji znak BR.0053-
96/07 z dnia 23 maja 2007 r., która stanowi załącznik nr 15 do  protokołu.
Przewodniczący Komisji Edukacji Ludwik Pluta odczytał opinię Komisji znak BR.0053-
89/07 z dnia 16 maja 2007 r., która stanowi załącznik nr 16 do  protokołu.

Pytań i uwag nie było.
Przewodniczący Rady zarządził głosowanie nad projektem uchwały w sprawie jw.

Rada Powiatu w obecności 14 radnych w głosowaniu jawnym, jednogłośnie podjęła uchwałę
nr VIII/62/2007 w sprawie zasad i trybu korzystania ze środków finansowych przeznaczonych
na pomoc zdrowotną dla nauczycieli, nauczycieli emerytów i rencistów szkół i placówek
oświatowych prowadzonych przez Powiat Grodziski, która wraz z uzasadnieniem stanowi
załącznik nr 17 do protokołu.

ad 11 lit. e)
Wicestarosta Grażyna Willmann odczytała projekt uchwały w sprawie nadania medalu
„Zasłużony dla Powiatu Grodziskiego” (Panu Zdzisławowi Jankowskiemu) wraz z
uzasadnieniem.

Przewodniczący Komisji Budżetowej Jerzy Grygiel odczytał opinię Komisji znak BR.0053-
101/07 z dnia 23 maja 2007 r., która stanowi załącznik nr 18 do  protokołu.
Przewodniczący Komisji Edukacji Ludwik Pluta odczytał opinię Komisji znak BR.0053-
91/07 z dnia 16 maja 2007 r., która stanowi załącznik nr 19 do  protokołu.
Przewodniczący Komisji Rozwoju Gospodarczego i Rolnictwa Ryszard Balcerek odczytał
opinię Komisji znak BR.0053-94/07 z dnia 17 maja 2007 r., która stanowi załącznik nr 20 do
protokołu.
Przewodnicząca Komisji Polityki Socjalnej Grażyna Willmann odczytała opinię Komisji znak
BR.0053-108/07 z dnia 24 maja 2007 r., która stanowi załącznik nr 21 do  protokołu.

Pytań i uwag nie było.
Przewodniczący Rady zarządził głosowanie nad projektem uchwały w sprawie jw.

Rada Powiatu w obecności 14 radnych w głosowaniu jawnym, jednogłośnie podjęła uchwałę
nr VIII/63/2007 w sprawie nadania medalu „Zasłużony dla Powiatu Grodziskiego” (Panu
Zdzisławowi Jankowskiemu), która wraz z uzasadnieniem stanowi załącznik nr 22 do
protokołu.

ad 11 lit. f)
Wicestarosta Grażyna Willmann odczytała projekt uchwały w sprawie nadania medalu
„Zasłużony dla Powiatu Grodziskiego” (Panu Stanisławowi Lenartowi) wraz z
uzasadnieniem.  W uzasadnieniu zamiast „Muzeum Pożarniczego” zapisano „Muzeum
Pożarnictwa”.

Przewodniczący Komisji Budżetowej Jerzy Grygiel odczytał opinię Komisji znak BR.0053-
100/07 z dnia 23 maja 2007 r., która stanowi załącznik nr 23 do  protokołu.
Przewodniczący Komisji Edukacji Ludwik Pluta odczytał opinię Komisji znak BR.0053-
90/07 z dnia 16 maja 2007 r., która stanowi załącznik nr 24 do  protokołu.
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Przewodniczący Komisji Rozwoju Gospodarczego i Rolnictwa Ryszard Balcerek odczytał
opinię Komisji znak BR.0053-93/07 z dnia 17 maja 2007 r., która stanowi załącznik nr 25 do
protokołu.
Przewodnicząca Komisji Polityki Socjalnej Grażyna Willmann odczytała opinię Komisji znak
BR.0053-107/07 z dnia 24 maja 2007 r., która stanowi załącznik nr 26 do  protokołu.

Pytań i uwag nie było.
Przewodniczący Rady zarządził głosowanie nad projektem uchwały w sprawie jw.

Rada Powiatu w obecności 14 radnych w głosowaniu jawnym jednogłośnie podjęła uchwałę
nr VIII/64/2007 w sprawie nadania medalu „Zasłużony dla Powiatu Grodziskiego” (Panu
Stanisławowi Lenartowi), która wraz z uzasadnieniem stanowi załącznik nr 27 do protokołu.

ad 11 lit. g)
Dyrektor Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie Maria Piechocka odczytała projekt
uchwały w sprawie zatwierdzenia zmian w Statucie Samodzielnego Publicznego Zakładu
Opieki Zdrowotnej w Grodzisku Wlkp. wraz z uzasadnieniem.

Przewodnicząca Komisji Polityki Socjalnej Grażyna Willmann odczytała opinię Komisji znak
BR.0053-106/07 z dnia 24 maja 2007 r., która stanowi załącznik nr 28 do  protokołu.

Pytań i uwag nie było.
Przewodniczący Rady zarządził głosowanie nad projektem uchwały w sprawie jw.

Rada Powiatu w obecności 14 radnych w głosowaniu jawnym jednogłośnie podjęła uchwałę
nr VIII/65/2007 w sprawie zatwierdzenia zmian w Statucie Samodzielnego Publicznego
Zakładu Opieki Zdrowotnej w Grodzisku Wlkp., która wraz z uzasadnieniem stanowi
załącznik nr 29 do protokołu.

ad 11 lit. h)
Dyrektor Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie Maria Piechocka odczytała projekt
uchwały w sprawie zmiany uchwały nr VI/49/2007 Rady Powiatu Grodziskiego z dnia 27
marca 2007 roku, dotyczącej powołania imiennego składu osobowego Rady Społecznej
działającej przy Samodzielnym Publicznym Zakładzie Opieki Zdrowotnej w Grodzisku
Wielkopolskim wraz z uzasadnieniem.

Przewodnicząca Komisji Polityki Socjalnej Grażyna Willmann odczytała opinię Komisji znak
BR.0053-105/07 z dnia 24 maja 2007 r., która stanowi załącznik nr 30 do  protokołu.

Pytań i uwag nie było.
Przewodniczący Rady zarządził głosowanie nad projektem uchwały w sprawie jw.

Rada Powiatu w obecności 14 radnych w głosowaniu jawnym jednogłośnie podjęła uchwałę
nr VIII/66/2007 w sprawie zmiany uchwały nr VI/49/2007 Rady Powiatu Grodziskiego z dnia
27 marca 2007 roku, dotyczącej powołania imiennego składu osobowego Rady Społecznej
działającej przy Samodzielnym Publicznym Zakładzie Opieki Zdrowotnej w Grodzisku
Wielkopolskim, która wraz z uzasadnieniem stanowi załącznik nr 31 do protokołu.



10

ad 11 lit. i)
Dyrektor Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie Maria Piechocka odczytała projekt
uchwały w sprawie zatwierdzenia Regulaminu pracy Rady Społecznej Samodzielnego
Publicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej w Grodzisku  Wielkopolskim wraz z uzasadnieniem.

Przewodnicząca Komisji Polityki Socjalnej Grażyna Willmann odczytała opinię Komisji znak
BR.0053-104/07 z dnia 24 maja 2007 r., która stanowi załącznik nr 32 do  protokołu.

Pytań i uwag nie było.
Przewodniczący Rady zarządził głosowanie nad projektem uchwały w sprawie jw.

Rada Powiatu w obecności 14 radnych w głosowaniu jawnym, jednogłośnie podjęła uchwałę
nr VIII/67/2007 w sprawie zatwierdzenia Regulaminu pracy Rady Społecznej Samodzielnego
Publicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej w Grodzisku Wielkopolskim, która wraz z
uzasadnieniem stanowi załącznik nr 33 do protokołu.

ad. 11 lit. j)
Skarbnik Powiatu Ewa Smoczyńska odczytała projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie
Powiatu Grodziskiego na 2007 rok wraz z uzasadnieniem.

Przewodniczący Komisji Budżetowej Jerzy Grygiel odczytał opinię Komisji znak BR.0053-
98/07 z dnia 23 maja 2007 r., która stanowi załącznik nr 34 do  protokołu.

Pytań i uwag nie było.
Przewodniczący Rady zarządził głosowanie nad projektem uchwały w sprawie jw.

Rada Powiatu w obecności 14 radnych w głosowaniu jawnym jednogłośnie podjęła uchwałę
nr VIII/68/2007 w sprawie zmian w budżecie Powiatu Grodziskiego na 2007 rok, która wraz z
uzasadnieniem stanowi załącznik nr 35 do protokołu.

ad. 11 lit. k)
Sekretarz Powiatu Tomasz Dolata przedstawił projekt uchwały w sprawie zmiany
Regulaminu Organizacyjnego Starostwa Powiatowego w Grodzisku Wielkopolskim wraz z
uzasadnieniem oraz autopoprawkę Zarządu Powiatu do projektu, która stanowi załącznik nr
36 do protokołu.

Przewodniczący Komisji Budżetowej Jerzy Grygiel odczytał opinię Komisji znak BR.0053-
97/07 z dnia 23 maja 2007 r., która stanowi załącznik nr 37 do  protokołu.
Przewodniczący Komisji Rozwoju Gospodarczego i Rolnictwa Ryszard Balcerek odczytał
opinię Komisji znak BR.0053-95/07 z dnia 17 maja 2007 r., która stanowi załącznik nr 38 do
protokołu.
Przewodnicząca Komisji Polityki Socjalnej Grażyna Willmann odczytała opinię Komisji znak
BR.0053-103/07 z dnia 24 maja 2007 r., która stanowi załącznik nr 39 do  protokołu.
Przewodniczący Komisji Edukacji Ludwik Pluta odczytał opinię Komisji znak BR.0053-
92/07 z dnia 16 maja 2007 r., która stanowi załącznik nr 40 do  protokołu.

Pytań i uwag nie było.
Przewodniczący Rady zarządził głosowanie nad projektem uchwały w sprawie jw. wraz z
autopoprawką.
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Rada Powiatu w obecności 14 radnych w głosowaniu jawnym jednogłośnie podjęła uchwałę
nr VIII/69/2007 w sprawie zmiany Regulaminu Organizacyjnego Starostwa Powiatowego w
Grodzisku Wielkopolskim, która wraz z uzasadnieniem stanowi załącznik nr 41 do
protokołu.

ad. 11 lit. l)
Przewodniczący Rady odczytał projekt uchwały w sprawie powołania doraźnej Komisji do
spraw aktualizacji Statutu Powiatu Grodzisk Wielkopolski wraz z uzasadnieniem.

Do udziału w pracach doraźnej komisji wytypowano następujących radnych: Grażynę
Willmann, Antoniego Kłaka, Jerzego Grygiela, Mirosławę Szpot i Ludwika Plutę.
Wszyscy radni wyrazili zgodę na udział w pracach komisji.

Rada Powiatu w obecności 14 radnych jednogłośnie przegłosowała ww. skład komisji.
Przewodniczący Rady poprosił do udziału w pracach doraźnej komisji również Sekretarza
Powiatu oraz o oddelegowanie pracownika z Wydziału Organizacyjno – Gospodarczego.

Przewodniczący Rady odczytał opinię Zarządu Powiatu o ww. projekcie uchwały. Kopia
uchwały nr 69/2007 Zarządu Powiatu Grodziskiego z dnia 22 maja 2007 r. w sprawie
wyrażenia opinii o projekcie uchwały Rady Powiatu Grodziskiego złożonym przez
Przewodniczącego Rady Powiatu stanowi załącznik nr 42 do protokołu.

Pytań i uwag nie było.
Przewodniczący Rady zarządził głosowanie nad projektem uchwały w sprawie jw. po
wpisaniu nazwisk.

Rada Powiatu w obecności 14 radnych w głosowaniu jawnym jednogłośnie podjęła uchwałę
nr VIII/70/2007 w sprawie powołania doraźnej Komisji do spraw aktualizacji Statutu Powiatu
Grodzisk Wielkopolski, która wraz z uzasadnieniem stanowi załącznik nr 43 do protokołu.

ad 11 lit. m)
Przewodniczący Rady przedstawił projekt uchwały w sprawie rozpatrzenia skargi Pani Ilony
Łukaszewskiej na działanie Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie w Grodzisku
Wielkopolskim wraz z uzasadnieniem.

Przewodniczący Komisji Rewizyjnej Tadeusz Fórmanowicz odczytał protokół Komisji
Rewizyjnej Rady Powiatu Grodziskiego z rozpatrzenia skargi złożonej przez Panią Ilonę
Łukaszewską na działanie Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie w Grodzisku
Wielkopolskim, który stanowi załącznik do ww. projektu uchwały.

Przewodniczący Rady odczytał opinię Zarządu Powiatu o ww. projekcie uchwały. Kopia
uchwały nr 71/2007 Zarządu Powiatu Grodziskiego z dnia 22 maja 2007 r. w sprawie
wyrażenia opinii o projekcie uchwały Rady Powiatu Grodziskiego złożonym przez
Przewodniczącego Rady Powiatu stanowi załącznik nr 44 do protokołu.

Pytań i uwag nie było.
Przewodniczący Rady zarządził głosowanie nad projektem uchwały w sprawie jw.

Rada Powiatu w obecności 14 radnych w głosowaniu jawnym, jednogłośnie podjęła uchwałę
nr VIII/71/2007 w sprawie rozpatrzenia skargi Pani Ilony Łukaszewskiej na działanie
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Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie w Grodzisku Wielkopolskim, która wraz z
uzasadnieniem stanowi załącznik nr 45 do protokołu.

ad 12
Radny Maciej Szumski poinformował, że występuje w imieniu klubu „Forum Obywatelskie”.
Z uwagi na obchody 80 – lecia istnienia Liceum Ogólnokształcącego w Grodzisku Wlkp.,
które przewidziane są na 6 października br. zaproponował, aby skorelować proces wręczania
medalu „Zasłużony dla Powiatu Grodziskiego” dla LO z tą imprezą.
Wicestarosta poinformowała, że Starosta złożył już wniosek o nadanie medalu dla Liceum
Ogólnokształcącego. Stosowny projekt uchwały zostanie przedstawiony na kolejnym
posiedzeniu Zarządu, następnie zostanie przedłożony stałym komisjom do zaopiniowania i na
sesji w czerwcu zostanie podjęta uchwała.

Radny Maciej Szumski w związku z przyznaniem Polsce i Ukrainie organizacji mistrzostw
Euro 2012 zapytał czy Zarząd podjął już konkretne działania albo otrzymał propozycje
związane z ich organizacją. Zapytał również, kiedy samorząd określi swoją rolę. Zaznaczył,
że Grodzisk Wlkp. znajduje się blisko Poznania, w którym na pewno będą jakieś rozgrywki, a
w Grodzisku zaplecze sportowe jest bardzo dobre i jakieś drużyny na pewno będą przebywały
na jego terenie. Dodał, że firma Remes z Opalenicy planuje rozbudowę stadionów i hoteli na
potrzeby mistrzostw. Zaznaczył, że zarówno gminy, sąsiednie powiaty jak i Powiat Grodziski
mogą z tego wynieść wiele korzyści, dlatego to jest najlepszy czas, aby składać projekty o
dofinansowanie inwestycji.
Wicestarosta poinformowała, że nie podjęto jeszcze wiążących decyzji co do miejsc
odbywania się rozgrywek Euro 2012.  Dodała, że Starosta jest po rozmowach z posłem
Jakubem Rutnickim, pracującym w Komisji Infrastruktury i poprosił o informacje nt.
rozbudowy sieci dróg w Powiecie Grodziskim, ponieważ będzie pilotował inwestycje w tym
zakresie.

Radny Ryszard Balcerek przypomniał, że na ostatniej sesji zostały zwiększone środki na
wynagrodzenia dla pracowników Starostwa, dziś na sesji w zmianach w budżecie zwiększono
środki na wynagrodzenia nauczycieli. W związku z tym radny  wnioskował do
Przewodniczącego Rady, aby powrócić do sprawy wynagrodzenia  Starosty.
Przewodniczący Rady w odpowiedzi poinformował, że to w gestii Rady Powiatu jest
ustalenie wynagrodzenia Starosty, Przewodniczący Rady może jedynie zaproponować
wprowadzenie tego punktu do dyskusji do porządku obrad sesji.

ad 13
Radny Tadeusz Fórmanowicz w sprawie skargi Pani Ilony Łukaszewskiej na działalność
Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie poinformował, że z punktu widzenia formalno –
prawnego ze strony PCPR nie ma żadnego uchybienia. Wyjaśnił, że Pani Ilona Łukaszewska
ma trójkę dzieci oraz opiekuje się dwoma starszymi kobietami, a ponadto prowadzi 17 ha
gospodarstwo rolne. Zaznaczył, że dom utrzymany jest w czystości, ale w ocenie Komisji
Rewizyjnej sytuacja rodziny jest dramatyczna, dlatego pozwoli sobie, iż co kwartał będzie w
kontakcie z Panią Łukaszewską i będzie monitorował sytuację rodziny.

Radny Tadeusz Pańczak, zapytał, czy wszyscy pracownicy Starostwa otrzymali podwyżki
oraz czy w równej wysokości.
Odnośnie sprawy podwyżek Wicestarosta powiedziała, że są one w trakcie rozdziału i będą
one zróżnicowane. Dodała, że kierownictwo urzędu postanowiło, że doceni pracowników pod
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względem wykształcenia, przygotowania merytorycznego oraz pracowników, którzy do tej
pory mieli najniższe wynagrodzenie.

Radny Ludwik Pluta powiedział, że popiera stanowisko radnego Fórmanowicza, ponieważ
Pani Ilona Łukaszewska może być niewydolna w opiece nad starszymi ludźmi. Zaznaczył, że
podział pieniędzy ze środków PFRON jest trudny, tym bardziej, że corocznie wpływa do
PCPR ok. 200 wniosków.

Radny Antoni Kłak poinformował o II Powiatowym Rajdzie Rowerowym, który
organizowany jest przez samorząd powiatowy w dniu 1 czerwca br.  Powiedział, że wszyscy
radni mogą czuć się współorganizatorami tej imprezy oraz zaproszeni do wzięcia w niej
udziału. Dodał, że radni w teczkach otrzymali harmonogram czasowy rajdu, który pozwoli na
indywidualne dostosowanie czasu i włączenie się do imprezy. Jednym z istotnych punktów
rajdu jest przystanek przy kamieniu w Drzymałowie poświęconym pamięci Michała
Drzymały oraz docelowo Winnica w Rakoniewicach, gdzie będą odbywały się przewidywane
konkursy. Współorganizatorami tegorocznego rajdu jest Burmistrz Rakoniewic, dyrekcja
Muzeum Pożarnictwa w Rakoniewicach oraz Stowarzyszenie „Serce”. Radny Kłak w imieniu
komitetu organizacyjnego serdecznie podziękował wszystkim radnym jako darczyńcom
jednej z nagród, którą otrzyma zwycięska drużyna. Na zakończenie dodał, że w imprezie
weźmie udział łącznie ok. 250 uczestników i wyraził nadzieję, iż tradycją stanie się, że
corocznie ta impreza będzie organizowana.

ad 14
Wobec zrealizowania porządku obrad Przewodniczący Rady o godzinie 1615 zamknął obrady
VIII sesji III kadencji Rady Powiatu.

Protokołowała Przewodniczący  Rady

Marzena Rabiega


